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Takim pune i anëtarëve të shoqërisë civile të 
Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile 

 
Tiranë, 4 prill 2018 

 
Zhvillohet pranë zyrave të Agjencisë për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC) rreth 
orës 10:00 një takim pune i anëtarëve të shoqërisë civile të Këshillit Kombëtar për 
Shoqërinë Civile (KKShC), përfaqësues nga AMShC dhe ekspertin e Asistencës Teknike. 

 
Pikat e axhendës së takimit: 
• Raporti vjetor i KKShC-së dhe modelet e raportimit 
• Planin afatgjatë të punës së KKShC-së 2018-2020 

(në bazë të planit të punës për 2018, tashmë të miratuar) 
• Aktet nënligjore të kodit të sjelljes, të anëtarëve të organizatave të shoqërisë civile  
• Përditësimet e buxhetit të KKShC-së 
• Politikat e rimbursimit të udhëtimit të KKShC-së 

 
 
 
 

 

Tryezë e rrumbullakët mbi përgatitjen e shoqërisë civile 
shqiptare për negociatat e pranimit në BE 

 
Tiranë, 12 prill 2018 

Projekti i financuar nga BE “Asistencë 
Teknike për të promovuar një mjedis më të 
mundësues për zhvillimin e shoqërisë civile 
në Shqipëri” në bashkëpunim me Zyrën e 
Kryeministrit organizuan workshop-in 
"Përgatitja e Shoqërisë Civile Shqiptare për 
Pranimin në BE, shkëmbimin e praktikave 
dhe eksperiencave me vendet e tjera në 
rajon", i cili u mbajt më datë 12 prill 2018, 
pranë ambjenteve të Rogner Hotel, Tiranë. 

 
Të ftuar në këtë tryezë të rrumbullakët ishin anëtarë të shoqërisë civile në Këshillin Kombëtar për Shoqërinë Civile 
(KKShC), përfaqësues nga Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC), përfaqësues të organizatave të 
shoqërisë civile në vend, përfaqësues nga Qeveria shqiptare, Delegacioni i BE-së në Shqipëri dhe anëtarët e ekipit të 
Asistencës Teknike. 
 
Aktiviteti u mbështet nga Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC). 
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Qëllimet e kësaj tryezë e rrumbullakët: 

1. Mbështetje për shoqërinë civile shqiptare për t'u përgatitur më mirë për hapjen e negociatave të pranimit në 
BE 

2. Mbështetje Qeverisë shqiptare në akomodimin e rolit të shoqërisë civile brenda procesit të negociatave të 
pranimit 

3. Ndarje e përvojave rajonale në negociatat e pranimit dhe angazhimin e shoqërisë civile midis shteteve anëtare 
dhe vendeve kandidate 

4. Identifikimi i hapave të radhës në përfshirjen e shoqërisë civile në strategjinë e negociatave të Shqipërisë në 
BE dhe në Udhërrëfyesin për një Mjedis Mundësues për Shoqërinë Civile në Shqipëri 

 
Punimet e kësaj tyreze i përshëndetën z. Stephen Stork - Përfaqësues nga Delegacioni i BE në Shqipëri; znj. Orjana 
Arapi - Përfaqësuese nga Zyra e Kryeministrit; z. Sokol Dedja - Përfaqësues nga Ministria për Evropën dhe Punët e 
Jashtme; z. Blendi Dibra - Zv. Kryetar i Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile dhe z. Andi Kananaj - Drejtor Ekzekutiv i 
Agjencisë për Mbështetjen e Shoqërisë Civile. 
 
Më pas u vijua me prezantimet mbi praktikat e mira dhe sfidat në përfshirjen e OSHC-ve në procesin e negociatave 
nga tre ekspertët e huaj nga Serbia, Kroacia dhe Mali i Zi. 
 
Gjithashtu zhvilluan punë në grupe të OShC-të për negociatat me BE dhe u bë prezantimi i përfundimeve dhe 
disktutimeve: 

• Kapitulli 23 (gjyqësori dhe të drejtat themelore) 
• Kapitulli 24 (drejtësi, liri dhe siguri) 
• Kapitulli 26 (arsim dhe kulturë) 
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Progres-Raport mbi transparencën dhe konsultimet publike 
 
Shkodër, 25 prill 2018 

 
Në kuadër të projektit "Rinia Guxon", mbështetur nga Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMSHC), 
shoqata "Intelektualët e rinj, Shpresë" organizoi një takim, ku u prezantua Progres-Raporti mbi zbatimin e 
transparencës dhe procesin e konsultimeve publike në Bashkinë Shkodër. 
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Prezantohet për herë të parë koncepti “Linja 
Kombëtare e Ndihmës Ligjore Falas për Fëmijët dhe 
të Rinjtë e Pambrojtur ne Shqipëri” 
 
Tiranë, 30 prill 2018 

Zyra për Mbrojtjen Ligjore CRCA Shqipëri, ALO 116 dhe Ambasadën PINK, me 
mbështetjen e zyrës se PNUD dhe Ministrisë se Drejtësisë organizuan, ne 
ambientet e COD, eventin ku prezantuan për here te pare konceptin e “Linjës 
Kombëtare për Ndihmë Ligjore Falas për Fëmijët dhe te Rinjtë e Pambrojtur 
ne Shqipëri”. 

 
Në takim ishin të pranishëm znj. Vasilika Hysi, deputete në Kuvendin e Shqipërisë, Kryetare e Komisionit të 
Çështjeve Ligjore, Administratës Publike dhe të Drejtave të Njeriut; znj. Edlira Papavangjeli, Menaxhere e Programit 
për Barazi Gjinore pranë UNDP-së; një përfaqësues nga Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC) dhe 
Ministria e Drejtësisë; përfaqësues të organizatave të shoqërisë civile etj. 
 

 

Takime tematike me KKSHC për Udhërrëfyesin e Rishikuar 
 

Tiranë, 25, 26, 27 prill 2018 

Zyra e Kryeministrit dhe Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC), në 
bashkëpunim me Ekspertizën Teknike organizuan një raund paraprak takimesh për të 
informuar dhe konsultuar me anëtarët e Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile (KKShC) 
lidhur me dokumentin e rishikuar të Udhërrfyesit. 
 
Këto takime u organizuan në ambjentet e Kryeministrisë, sipas drejtimeve strategjike të 
përcaktuara në dokument dhe morën pjesë përfaqësues nga KKShC si edhe përfaqësues të 
strukturave/institucioneve shtetërore sipas tematikave: 
 
• Datë 25 prill 2018 

Drejtimi strategjik 1: 
Bashkëpunim i institucionalizuar i qeverisë me shoqërisë civile në hartimin e politikave 
dhe integrimin në BE 
 

• Datë 26 prill 2018 
Drejtimi strategjik 2: 
Një mjedis ligjor mundësues dhe qeverisja e të dhënave/informacionit 
 

• Datë 27 prill 2018 
Drejtimi strategjik 3: 
Mundësimi i kuadrit fiskal dhe financimit 
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Takimin e hapi z. Altin Hazizaj, i cili bëri një 
përmbledhje të gjitha arritjeve dhe vështirësive të 
hasura deri më sot si dhe prezantoi shkurtimisht 
qëllimin dhe objektivat e këtij koncepti. Në fjalën e tij 
ai theksoi se kjo zyrë funksionon që prej vitit 2001 me 
fokus mbrojtjen nga shkeljet e të drejtave të fëmijëve 
dhe të rinjve në Shqipëri nga administrata dhe 
institucionet publike. 
 
Nga vitit 2001 janë ndjekur më shumë se 150 çështje 
dhe mbi 2000 fëmijë dhe të rinj kanë përfituar nga 
shërbimet e kësaj zyre në të gjithë Shqipërinë. 
Mbrojtja dhe këshillimi ligjor, avokatësia për të drejtat 
dhe aksesin në drejtësi, janë prioritetet kryesore të 
Zyrës. 
 

 
 
Takimin e përshëndeti znj. Vasilika Hysi, e cila theksoj 
rendësin e këtij koncepti dhe vuri theksin te 
bashkëpunimi me institucionet ligjvënëse dhe 

ligjzbatuese për t’iu ardhur sa më denjësisht në 
ndihmë fëmijëve dhe të rinjve të pambrojtur. 
 

 
 
Po ashtu, fjalën e morën edhe përfaqësueset e UNDP-
së dhe Ministrisë së Drejtësisë, të cilat theksuan 
rëndësinë e kësaj Linje, arritjet e këtij bashkëpunimi 
dhe premtuan forcimin e bashkëpunimit në të 
ardhmen. 
 
Më tej u kalua në prezantimin e konceptit, u bënë 
komentet dhe sugjerimet në funksion të një projekti 
sa më cilësor dhe gjithëpërfshirës. Nuk munguan as 
pyetjet dhe përgjigjet, të cilat hodhën dritë mbi disa 
paqartësi të veçanta. 
 
Në mbyllje të takimit organizatorët falënderuan të 
pranishmit për mendimet edhe sugjerimet e tyre.
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Raporti i monitorimit të transparencës për Gjykatat  
 
Shkodër, 2 maj 2018 

 
 
Në kuadër të projektit "Rinia Guxon", mbështetur nga 
Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMSHC), 
shoqata "Intelektualët e rinj, Shpresë" organizoi një 
takim, ku u prezantua “Raporti i monitorimit të 
transparencës për Gjykatën Administrative të Shkallës 
së Parë dhe Gjykatën e Rrethit Gjyqësor Shkodër”, i cili 
u mbajt pranë ambienteve të Bibliotekës së 
Universitetit të Shkodrës “Luigj Gurakuqi”. 
 

Prezantimi u zhvillua me studentët e Fakultetit të 
Drejtësisë, të cilët patën mundësi të jenë vetë ata që 
vizituan website-et e Gjykatave duke vënë re progresin 
e arritur në publikimin e informacioneve të 
detyrueshme sipas ligjit, për të drejtën e informimit. 
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Tryezë e rrumbullakët për respektimin e të drejtave të njeriut 
 
Tiranë, 4 maj 2018 

 
 

Në kuadër të projektit të financuar nga BE për "Mbështetje në 
përmirësimin e Shërbimeve Publike me në qendër Qytetetarin – IPSD”, 
“Agjencia e Ofrimit të Shërbimeve Publike të Integruara – ADISA” me 
mbështetjen e Delegacionit të BE-së organizuan një tryezë të 
rrumbullakët me përfaqësues të Shoqërisë Civile me fokus të drejtat e 
njeriut në Shqipëri, e cila u mbajt në ambjentet e Hotel Tirana 
International. 
 

Qëllimi i kësaj tryeze ishte informimi i grupeve të interesit (OSHC për të drejtat e njeriut; barazinë gjinore; të drejtat 
e fëmijëve/të rinjve dhe komuniteti LGBT) me atë çka ofron Agjencia e Ofrimit të Shërbimeve Publike të Integruara - 
ADISA, sikurse mbajtja shënim e nevojave dhe problematikave të posaçme që këto grupe hasin në përditshmërinë e 
tyre, me synim përmirësimin e këtyre shërbimeve në të ardhmen. 
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AMShC lançon Platformën online  
“PROMOVIMI I SHOQËRISË CIVILE” 

 
Tiranë, 7 maj 2018 

 
Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC) lançon 
Platformën online “PROMOVIMI I SHOQËRISË CIVILE” – 
www.amshc.gov.al/promo. 
 
“PROMOVIMI I SHOQËRISË CIVILE” është një platformë e hapur 
komunikimi dhe ndërveprimi me Organizata të Shoqërisë Civile. 
 
Kjo platformë do të shërbejë për promovimin e projekteve dhe 
aktiviteteve të Organizatave të Shoqërisë Civile si dhe 
shkëmbimit të ideve nëpërmjet forumeve. 
 
 

Për më shumë informacion vizitoni: 
www.amshc.gov.al/promo 
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Përtej Barrierave – Trajnim 
për European Voluntary 
Service (EVS) 

 
18 – 19 maj 2018 

Përfaqësues nga Agjencia për Mbështejen 
e Shqërisë Civile (AMShC) mori pjesë në 
trajnimin dy ditor të organizatave të 
shoqërisë civile për European Voluntary 
Service (EVS), të organizuar nga 
Organizata “Përtej Barrierave”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Takim konsultues me organizata të shoqërisë civile mbi Programin IPA 2015 
 

Tiranë, 24 maj 2018 

Ministria për Evropën dhe Punët e Jashtme zhvilloi një 
takim konsultues me Organizata të Shoqërisë Civile në 
kuadër të zbatimit të komponentit për mbështetje të 
Shoqërisë Civile nga Programi IPA 2015 – Instrumenti 
Lehtësues për Integrimin Evropian. Ky aktivitet u 
mbështetet edhe nga Agjencia për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile (AMShC). 
 
Dokumenti i Veprimit i Instrumentit Lehtësues për 
Integrimin Evropian, si objektiv të përgjithshëm ka 
forcimin e kapaciteteve dhe llogaridhënies së 
administratës shtetërore, në mënyrë që të garantojë 
një rol të qëndrueshëm të Qeverisë për t’u përgatitur 
për anëtarësimin në BE. 

Raporti i Progresit për Shqipërinë i 2017 thekson 
rëndësinë e përfshirjes së Shoqërisë Civile në procesin 
e Integrimit Evropian: “Nevojiten përpjekje të 
konsiderueshme për të siguruar konsultime 
kuptimplotë me aktorët e shoqërisë civile, si pjesë e 
dialogut politikë gjithëpërfshirës. Qëndrueshmëria 
financiare e organizatave të shoqërisë civile mbetet një 
sfidë për shkak të kuadrit fiskal dhe ligjor”. 
 
Takimi konsultativ shërben si bazë për të identifikuar 
nevojat e Shoqërisë Civile për të dhënë kontributin e 
tyre maksimal në procesin e integrimit të vendit në BE.
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Sesion informues të Programeve IPA Cross-Border Greqi-Shqipëri 
 
Gjirokastër, 4 qershor 2018 

 
 
Drejtori Ekzekutiv i Agjencisë për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC), z. Andi Kananaj dhe Përgjegjësi i Sektorit 
të Zhvillimit të Projekteve, z. Erion Banushi, marrin pjesë në takimin e organizuar në qytetin e Gjirokastrës lidhur me 
implementimin e Thirrjes së Parë dhe të Dytë për projekt-propozimet. Këto projekt-propozime orientohen në 
Programet e Bashkëpunimit IPA Cross-Border Greqi-Shqipëri të cilat janë pjesë e fushatës informuese mbi aplikimin. 
Pjesëmarrësit në takim, janë organizata të shoqërisë civile dhe subjekte me të drejtë aplikimi në funksion të 
programit. Ditët informuese të programit do të vijojnë edhe më tej me realizim të të tjerë takimeve të kësaj natyre. 

 

Takim pune i anëtarëve të shoqërisë civile të 
Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile 
 

Tiranë, 30 maj 2018 

 
 
Anëtarë të shoqërisë civile të Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile (KKSHC) zhvilluan një 
takim pune, i cili u mbajt pranë ambjenteve të “Shtëpisë së Evropës” – Tiranë. 
 
Tema e takimit:  

1. Vlerësimi i çështjeve të ngritura 
2. Përcaktimi i vazhdimësisë dhe i hapave konkrete që duhet të ndërmerren 
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Projekti IDEA “Zhvillimi i Investimeve dhe Veprime Fuqizimi” 
 
Vlorë, 11 qershor 2018 

Drejtori Ekzekutiv i Agjencisë për 
Mbështetjen e Shoqërisë Civile 
(AMShC), z. Andi Kananaj dhe 
Përgjegjësi i Sektorit të Zhvillimit të 
Projekteve, z. Erion Banushi, marrin 
pjesë në takimin e Projektit IDEA 
“Zhvillimi i Investimeve dhe 
Veprime Fuqizimi”, në kuadër të 
Programit INTERREG IPA CBC 
GREECE – ALBANIA. Ky aktivitet 
organizohet nga AULEDA – Agjencia 
e Zhvillimit Ekonomik Lokal, Vlorë, 
në cilësinë e Partnerit Lider, i cili u 
zhvillua pranë ambjenteve të Hotel 
Palace, Vlorë. 
 

Të pranishëm të tjerë Kryetari i Bashkisë Himarë, Partnerët e projektit si 
dhe aktorë të tjerë lokal. 
 
Projekti ka për qëllim krijimin e një portal informacioni nëpërmjet të cilit 
do të mundësohet planifikimi i pjesëmarrjes së ndërhyrjeve sociale, krijimi 
i modeleve hibride, i mjeteve për financim dhe tërheqjen e investitorëve.

 
 
 
 
 

Vizitë studimore mbi shoqërinë civile në Shqipëri e Delegacionit të Ukrainës 
 
Tiranë, 18 – 19 qershor 2018 

Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC), në kuadër të projektit “Rritja e kapacitetit institucional të 
Qeverisë së Ukrainës dhe Organizatave të Shoqërisë Civile për të zbatuar në mënyrë efektive projekte të 
përbashkëta”, organizoi disa takime të përbashkëta me përfaqësues të Delegacionit të Ukrainës dhe institucioneve 
shtetërore shqiptare; anëtarëve përfaqësues nga shoqëria civile të Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile (KKShC) 
dhe përfaqësuesve nga organizata të shoqërisë civile. 
 
Sipas projektit, kjo vizitë studimore zhvillohet në Shqipëri në datat 18 – 19 qershor 2018 dhe Spanjë në datat 21 – 22 
qershor 2018. 
 
Delegacioni i Ukrainës, një pjesë e të cilëve ishin anëtarë të Këshillit Koordinues të Shoqërisë Civile në Ukrainë, 
përbëhej nga: 
 

• Përfaqësues nga institucionet publike: 
Ministria e Rinisë dhe Sporteve; Administrata e Presidentit të Ukrainës; Ministria e Financave; Shërbimi Fiskal 
Shtetëror i Ukrainës; Ministria e Politikave Sociale; Sekretariati i Kabinetit të Ministrave 
 

• Përfaqësues nga Organizata të Shoqërisë Civile 
 

• Staf i Zyrës së Koordinatorit të Projektit të OSBE-së në Ukrainë 
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Kjo vizitë studimore u organizua nga Zyra e Koordinatorit të Projektit të OSBE-së në Ukrainë. 
 
Gjatë viteve 2016-2017,  kjo Zyrë ka mbështetur 
Administratën e Presidentit dhe Qeverisë së Ukrainës 
për të zhvilluar një kornizë legjislative mbi mekanizmin 
e financimit për të mbështetur zhvillimin e shoqërisë 
civile në kuadër të zbatimit të Strategjisë Kombëtare për 
zhvillimin e shoqërisë civile gjatë 2016-2020. Qëllimi i 
vizitës studimore është të mësohet përvoja 
ndërkombëtare prej dy shteteve pjesëmarrëse OSBE-
Shqipëri dhe Spanjë, ku praktikat mbi mekanizmat e 

financimit shtetëror / buxhetor dhe burimet për të 
mbështetur organizatat e shoqërisë civile janë të 
ngjashme me ato të propozuara në projektligjin për 
Fondin Kombëtar në Ukrainë dhe kështu, mund të 
aplikohet në Ukrainë: specifikisht, në kontekstin e 
Shqipërisë, nëpërmjet një mekanizmi të një Agjencie 
për mbështetjen e shoqërisë civile, ndërsa në 
kontekstin e Spanjës, një mekanizëm i një përqindje 
subvencioni për OShC-të. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

IRSH publikon Raportin e I-rë mbi transparencën në Gjykata 
 
Shkodër, 25 qershor 2018 

Në kuadër të projektit "Rinia 
Guxon", mbështetur nga Agjencia 
për Mbështetjen e Shoqërisë Civile 
(AMSHC), shoqata "Intelektualët e 
rinj, Shpresë" prezantuan 
"Raportin e I-rë mbi Transparencën 

në Gjykata: Gjykata e Rrethit 
Gjyqësor dhe Administrative e 
Shkallës së Parë, Shkodër". 
 
Shoqata “Intelektualët e rinj, 
Shpresë” e cila është angazhuar 

plotësisht në mbështjen e 
reformës në drejtësi dhe rritjen e 
aksesit ne drejtësi që nga muaji 
Gusht 2017 ka filluar monitorimin e 
nivelit të transparencës në 
Gjykatën e Rrethit Gjyqësorë 

Tiranë, 18.06.2018 
Takim i përfaqësuesve të Delegacionit të Ukrainës me 
përfaqësues nga institucionet shtetërore shqiptare 

Tiranë, 18.06.2018 
Takim i përfaqësuesve të Delegacionit të Ukrainës me 
përfaqësues nga institucionet shtetërore shqiptare 

Tiranë, 19.06.2018 
Takim i përfaqësuesve të Delegacionit të Ukrainës me 
anëtarë të Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile (KKShC) 

Tiranë, 19.06.2018 
Takim i përfaqësuesve të Delegacionit të Ukrainës me 
përfaqësues nga organizata të shoqërisë civile 



AMSHC ● Ditar Nr. 18 
 

 

    Faqe  14 
Prill / Maj / Qershor / 2018 

 

Shkodër dhe Gjykatën Administra-
tive të Shkallës së Parë Shkodër, ka 
publikuar Raportin e parë mbi 
Transparencën në Gjykata duke u 
fokusuar në zbatimin e ligjit Nr. 
119/2014, “Për të drejtën e 
informimit”. 
 
Me qëllim për të ndërtuar një 
bashkpunim sa më të mirë në 
funksion të realizimit të këtij 
raporti monitorues janë bërë 3 
kërkesa për takime të 
drejtepërdrejta me titullaret e 
Gjykatës Administrative të Shkallës 
së Parë, Gjykatës së rrethit 
Gjyqësor Shkodër dhe Ministrisë së 
Drejtësisë, nga të cilat vetem 
Ministria e Drejtësisë shprehu 
gatishmerinë për tu takuar duke na 
dhënë mundësinë për të bërë një 
prezantim të projektit, mënyrës së 
zbatimit dhe rendësisë së tij. 
 
Rezulton se Gjykata administrative 
Shkodër plotëson vetëm 12 nga 28 
kriteret që përcakton ligji 119/2014 
“Për të Drejtën e Informimit”ose e 
shprehur në përqindje 42% të tyre 
ndërsa Gjykata e Rrethit Gjyqësorë 
Shkodër plotëson vetëm 11 nga 28 
kriteret që përcakton ligji ose e 
shprehur në përqindje vetëm 39% 
prej tyre. 
 
Për grumbullimin e informacionit 
zyrtarë drejt Gjykatës së rrethit 
gjyqësorë Shkodër janë dërguar 14 
kërkesa për informim nga të cilat 
nuk është kthyer asnjë përgjigje 
brenda afatit ligjor 10-ditore. 
 
Për grumbullimin e informacionit 
zyrtarë, drejt Gjykatës Admini-
strative të Shkallës së parë janë 
dërguar 14 kërkesa për informim 

ku formalisht është kthyer përgjigje 
brenda afatit ligjor por pa u dhënë i 
plotë informacioni i kërkuar. 
Informacioni i plotë është siguruar 
vetëm për 7 kërkesa për informim, 
për 5 kërkesa të tjera përgjigja ka 
qënë e pjesshme, 1 kërkesë i është 
referuar institucioneve të tjera, 
ndërsa për 1 kërkesë përgjigjia nuk 
është dhënë në formën e kërkuar 
dhe të përcaktuar sipas ligjit. 
 
Për sigurimin e informacioneve nga 
Gjykata Administrative e Shkallës 
së parë dhe Gjykata e Rrethit 
Gjyqësor Shkodër janë ndjekur 
rruget e ankimit administrative 
pranë Ministrisë së Drejtësisë dhe 
institucionit të Komisionerit për të 
drejtën e informimit dhe mbrojtjen 
e të dhënave personale, ku janë 
depozituar 4 ankime, të cilat janë 
pranuar duke bërë të mundur 
sigurimin e pjesshëm të 
informacionit të kërkuar. 
 
Për nevojat e këtij raporti janë 
monitoruar faqet zyrtare të 
internetit të Gjykatës Admini-
strative Shkodër  dhe Gjykatës së 
Rrethit Gjyqësor Shkodër, nga ku 
është vëzhguar nëse janë vënë në 
dispozicion të publikut në faqen e 
tyre të internetit kategoritë e 
informacionit të kërkuara sipas 
ligjit. Progresi dhe ecuria e të dy 
gjykatave në përditesimin e faqeve 
të internetit që administrohet prej 
tyre gjatë periudhës së monitorimit 
ka qenë e kënaqshme. 
 
Raporti ndër të tjera rekomandon 
se Gjykatat duhet që të vlerësojne 
respektimin e procedurave dhe 
afateve ligjore për kthimin e 
përgjigjeve dhe adresimin e 

kërkesave/ankesave për të 
garantuar të drejtën e informimit 
duke dhëne informacionin e 
kërkuar brenda afateve ligjore. 
 
Rekomandohet që faqja zyrtare e 
Gjykatave të përditësohet në 
mënyrë korrekte me informacionet 
të cilat i shërbejnë qytetarëve dhe 
rritjes së transparencës e gjykatave 
por edhe do të lehtësonte 
njëkohësisht edhe shërbimin e tyre 
ndaj qytetarëve duke i adresuar 
ato drejt informacionit online. 
 
Gjetjet dhe rekomandimet e këtij 
raporti synojnë që të inkurajojnë 
drejtuesit e gjykatave në drejtim të 
rritjes së vazhdueshme të nivelit të 
transparencës duke ofruar infor-
macionin për qytetarët në mënyrë 
sa më të thjesht dhe të ku-
ptueshme per të ndikuar në rritjen 
e aksesit ne drejtesi si dhe të 
shërbimeve gjyqësore. 
 
Raportin e plotë mund ta lexoni 
duke klikuar linkun: 

http://irsh.al/wp-
content/uploads/2018/06/Rap-
mon_te_gjyk__2018.PDF

  
 
 

 

http://irsh.al/wp-content/uploads/2018/06/Rap-mon_te_gjyk__2018.PDF
http://irsh.al/wp-content/uploads/2018/06/Rap-mon_te_gjyk__2018.PDF
http://irsh.al/wp-content/uploads/2018/06/Rap-mon_te_gjyk__2018.PDF
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Mbledhja e Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile (KKShC) 
 

Tiranë, 22 qershor 2018 

 

 
Mbahet  mbledhja  e  radhës  e  Këshillit  Kombëtar  
për  Shoqërinë  Civile  (KKShC),  e  cila  u organizua 
nga Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile 
(AMShC), pranë ambjenteve të Qendrës për Hapje 
dhe Dialog (COD), në Kryeministri e hapur për mediat 
dhe me të ftuar nga organizata të shoqërisë civile. 
 
Në këtë mbledhje u miratua Procesverbali i 
mbledhjes së Këshillit Kombëtar për Shoqërinë Civile 
(KKSHC) të mbajtur më datë 6 mars 2018; u 
prezantua procesi i ndjekur për rishikimin e 
Udhërrëfyesit; u prezantua dhe miratua përmbajtja e 
Udhërrëfyesit; u prezantuan pesë emrat më të votuar 
online nga anëtarët e KKSHC-së të zgjedhur anëtarë 
nga shoqëria civile për Këshillin Kombëtar për të 
Drejtat dhe Mbrojtjen e Fëmijës (KKDMF); u 
prezantua dhe miratua Drafti i Deklaratës së KKSHC-
së në mbështetje të SDG-ve etj. 
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DEKLARATË 
MBI 

OBJEKTIVAT E ZHVILLIMIT TË QËNDRUESHËM NË 
KUADËR TË AXHENDËS 2030 TË KOMBEVE TË BASHKUARA 

 

 
Tiranë, 22 qershor 2018 

 
Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm (SDGs), të cilat 
hynë në fuqi në janar 2016, janë një grup i ri universal i 
synimeve ekonomike, sociale dhe mjedisore që shtetet 
anëtare të Kombeve të Bashkuara pritet të arrijnë deri 
në vitin 2030. 
 
SDG-të edhe pse nuk janë të detyrueshme, ato 
përfaqësojnë një angazhim politik mbi zhvillimin nga të 
gjitha vendet anëtare të OKB-së. Këto qëllime universale 
pritet të krijojnë një pikë referimi që siguron balancimin 
e zhvillimit ekonomik dhe qëllimeve globale mjedisore 
me objektivat e reduktimit të varfërisë. 
 
Shqipëria i është bashkuar Partneritetit Global, i 
projektuar për të dhënë një kontribut në arritjen e 
Agjendës 2030 dhe mbetet plotësisht e angazhuar për 
zbatimin e saj dhe në kontekstin e Strategjisë 
Kombëtare për Zhvillim dhe Integrim dhe në procesin e 
Integrimit Evropian. 
 
Deri më sot, diskutimet mbi SDG-të kanë qenë të lidhura 
kryesisht me përcaktimin e qëllimeve dhe treguesve. 
Më pak vëmendje i është kushtuar diskutimit të roleve 
dhe përgjegjësive që duhet të marrin partnerët social në 

arritjen e këtyre qëllimeve dhe zbatimit në nivel 
qendror dhe lokal këtë të kësaj kornize universale. 
 
Duke pasur parasysh qëllimet dhe ambiciet e SDG-ve, 
është e qartë se Qeveria e vetme nuk mund t’i arrijë dhe 
t’i përmbushë këto qëllime. 
 
Ajo duhet të lehtësojë dhe të mundësojë pjesëmarrjen e 
të gjithë sektorëve të shoqërisë, duke përfshirë 
organizatat e shoqërisë civile (OShC), sektorin privat dhe 
publikun e gjerë. 
 
Përfshirja e OShC-ve në këto procese është e 
domosdoshme, sepse ato luajnë rol vendimtar në 
shoqëri si agjentë të llogaridhënies, mobilizimit 
shoqëror, avokatësisë dhe ofrimit të shërbimeve. 
 
Këshilli Kombëtar për Shoqërinë Civile e konsideron 
hyrjen në Bashkimin Evropian si prioritetin kryesor dhe 
qëllimin më të rëndësishëm strategjik të vendit, pasi 
procesi i integrimit mbart konsensus të plotë politik dhe 
mbështetje mbarëkombëtare, duke u shndërruar në një 
mjet solid për të arritur një të ardhme më të mirë dhe të 
qëndrueshme për qytetarët e Shqipërisë. 



 

 
AGJENCIA PËR MBËSHTETJEN E SHOQËRISË CIVILE 
Adresa: Rruga "Frosina Plaku" Nr. 58, Kati II, Tiranë, Shqipëri 
Website: www.amshc.gov.al   E-mail: info@amshc.gov.al 
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Këshilli vlerëson përpjekjet e ndërmarra për të lidhur 
SDG-të me objektivat e integrimit në BE, duke iu 
referuar Strategjisë Kombëtare për Integrimin Evropian 
2014-2020. 
 
Në këtë proces, shoqëria civile luan një rol kritik në 
nxitjen e advokimit dhe ndërmjetësimit në zhvillimin e 
politikave publike, identifikimit të prioriteteve kryesore 
të zhvillimit dhe prezantimet të alternativave për 
zgjidhje praktike të problemeve prioritare. 
 
Në mënyrë të veçantë nxisim OShC-të të punojnë për t’i 
përmbledhur këto qëllime në katër fusha kryesore: 

1. duke u dhënë një zë qytetarëve më të varfër 
dhe më të margjinalizuar, 

2. duke shërbyer si agjentë të llogaridhënies, 
3. duke vepruar si ofrues shërbimesh dhe 
4. duke monitoruar zhvillimin përmes mbledhjes 

së të dhënave dhe raportimit. 
 
Një vëmendje të veçantë merr për ne iniciativa që 
paraprin objektivin e Zhvillimit të Qendrueshëm: “Leave 
no one behind” - “Askush i braktisur”, që reflekton 
ambicjen për një proces gjithëpërfshirës, ku qeveria hyn 
në partneritet me të gjithë sektorët e shoqërisë e ku 
“Agenda 2030” e thekson qartë rolin e shoqërise civile 
për të përfshirë në këtë iniciativë të gjithë grupet e 
interesit, por kryesisht ata në nevojë. 
 
Për këtë arsye, është e rëndësishme të krijohen 
mundësi, hapësira dhe platforma për të mbështetur 
fuqizuar dhe angazhuar shoqërinë civile në mënyrë që 
të promovohet dialogu, bashkëpunimi i qëndrueshëm 
ndërmjet OSHC-ve dhe Qeverisë për të nxitur 
pjesëmarrjen e komunitetit në drejtim të përmirësimit 
të qeverisjes. 
 
SDG-të përbëjnë një referencë globale legjitime për 
OSHC-të, të cilat mund të propozojnë përshirjen e 
shumë çështjeve në rrafshin e hartimit të politikave. 
OSHC-të duhet të identifikojnë përmirësime dhe 
ndërhyrje që mund të sjellin një ndryshim të 
rëndësishëm për njerëzit në nevojë duke përkthyer 
zërin e qytetarëve të varfër dhe të margjinalizuar në 
argumente racionale për t’u adresuar nga pushteti 
qendror dhe lokal. 
 

 
 
Këshilli Kombëtar për Shoqërinë Civile vlerëson si të 
rëndësishëm zhvillimin e marrëdhënieve dhe 
partneritetit me qeverinë qendrore dhe lokale, dhe në 
veçanti, identifikimin e strukturave të qeverisë, 
aktorëve apo institucioneve përgjegjëse për zgjidhjen e 
problemeve të ndryshme që has shoqëria. 
 
Ne inkurajojmë të gjitha përpjekjet e shoqërisë civile për 
të luajtur rolin kritik dhe transformues në shoqërinë 
shqiptare duke u përfshirë në proceset e konsultimit 
dhe advokimit, duke mundësuar informimin, ngritjen e 
kapaciteteve dhe të pjesmarrjes aktive të qytetarëve në 
proceset vendimarrëse dhe përmbushjes së SDG-ve. 
 
Në linjë me zbatimin e SDG-ve, mbledhja e të dhënave, 
raportimi dhe monitorimi duhet të jetë një proces 
gjithëpërfshirës dhe transparent që përfshin ekspertë 
statistikorë, OSHC-të, institucionet kombëtare të të 
drejtave të njeriut, ofruesit e shërbimeve dhe qytetarët. 
 
Në këtë proces, përtej kontributit dhe ekspertizës në 
mbledhjen e të dhënave, OShC-të gjithashtu nxiten që 
të marrin një rol të rëndësishëm në monitorimin e 
drejtpërdrejtë të zbatimit të SDG-ve.  
 
Ne nxisim Kuvendin, Qeverinë qendrore dhe lokale si 
dhe të gjitha institucionet publike që të raportojnë me 
transparencë, objektivitet përmbushjen e SDG-ve duke 
krijuar të gjitha hapsirat e mundshme për pjesëmarrje, 
dialog dhe konsultim me OShC-të në të gjithë 
Shqipërinë. 
 
Këshilli Kombëtar për Shoqërinë Civile e vlerëson si 
thelbësore zhvillimin e rolit të sektorit të shoqërisë 
civile në zbatimin efektiv të SDG-ve si dhe 
domosdoshmërinë për rritjen e angazhimit, ndikimit 
dhe efektivitetit të saj në proceset e zhvillimit të vendit.  
 
Në këtë kuadër, Këshilli konfirmon gatishmërinë, 
angazhimin dhe vullnetin e palëkundur për të ofruar 
dhe mundësuar asistencën e organizatave të shoqërisë 
civile përgjatë të gjithë procesit të përmbushjes së SDG-
ve përmes njohurive dhe eksperiencave sipas fushave 
që ky Këshill mbulon.  
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